
Οι ΄Αγιοι Ραφαήλ, Νικόλαος και Ειρήνη                                    

Νεοφανείς ΄Αγιοι   
Πριν λίγα χρόνια, σε ένα νησί της Ελλάδας, τη Λέσβο, 

ανακαλύφθηκε σε έναν λόφο ο τάφος ενός άγνωστου 

άντρα. ΄Ήταν ο τάφος του Αγίου Ραφαήλ, ο οποίος 

μαρτύρησε εκεί μαζί με τον ΄Αγιο Νικόλαο, την Αγία Ειρήνη 

και πολλούς άλλους άγιους μάρτυρες.  

 Ο ΄Αγιος Ραφαήλ γεννήθηκε το 1410 μ.Χ. σε ένα άλλο μικρό 

νησί της Ελλάδας, την Ιθάκη. Εκεί έμαθε τα πρώτα του 

γράμματα και αγάπησε την Εκκλησία και τον Χριστό. 

Μεγαλώνοντας έγινε ευσεβής και θερμός χριστιανός. Αφού 

υπηρέτησε για λίγο στον βυζαντινό στρατό, αποφάσισε να 

αφιερωθεί στην Εκκλησία. ΄Εγινε μοναχός και ακολούθως 

χειροτονήθηκε ιερέας. Ή Εκκλησία συχνά τον έστελνε να 

μιλά στους ανθρώπους για τον Χριστό, αντιμετωπίζοντας 

και όλους αυτούς που ήθελαν να βλάψουν τους 

χριστιανούς.   Σε μια από τις αποστολές του στη Γαλλία, 

γνώρισε έναν νεαρό φοιτητή από τη Θεσσαλονίκη, τον 

Νικόλαο. Συνδέθηκαν με αδελφική φιλία, ώστε σύντομα ο 

Νικόλαος έγινε συνεργάτης του Ραφαήλ και χειροτονήθηκε διάκονος. Μαζί  

πήγαιναν σε διάφορα μέρη και στήριζαν τους χριστιανούς, που τώρα είχαν να 

αντιμετωπίσουν έναν νέο εχθρό, τους Τούρκους. Μάλιστα, λίγο μετά, και οι δύο 

αναγκάστηκαν να πάνε στη Λέσβο, για να γλιτώσουν από τις επιθέσεις των Τούρκων.  

 Οι δύο φίλοι έμειναν σε ένα παλιό μοναστήρι στις Καρυές, που ήταν αφιερωμένο στα 

Γενέθλια της Παναγίας. Εκεί, λοιπόν, έγινε ηγούμενος ο Ραφαήλ. Οι δύο ΄Αγιοι 

βοηθούσαν πολύ όλους τους ανθρώπους, που έτρεχαν κοντά τους, γι’ αυτό και ήταν 

αξιαγάπητοι. Δεν άργησαν, όμως, οι Τούρκοι να φτάσουν και στο νησί της Λέσβου. 

Μπήκαν με τη βία στο μοναστήρι και συνέλαβαν τον Ραφαήλ και τον Νικόλαο, αλλά 

και άλλους χριστιανούς που βρίσκονταν εκεί. Ανάμεσά τους και ένα κοριτσάκι έντεκα 

χρονών, την Ειρήνη. ΄Ολοι οι χριστιανοί δέχτηκαν φοβερά και φρικτά βασανιστήρια, 

αλλά ποτέ δεν αρνήθηκαν τον Χριστό. Με πίστη στον Χριστό και γενναιότητα 

υπέμειναν τα βασανιστήρια και έγιναν άγιοι μάρτυρες. Ή μνήμη των Αγίων Ραφαήλ, 

Νικολάου και Ειρήνης εορτάζεται από την Εκκλησία κάθε χρόνο δύο μέρες μετά το 

Πάσχα.  

Απάντησε τις  παρακάτω ερωτήσεις :  
Μην ξεχνάς να απαντάς ολοκληρωμένα  όπως μάθαμε , αρχίζοντας 

με λέξεις  από την  ερώτηση  κάθε φορά . 

1. Πότε και πού γεννήθηκε ο Άγιος Ραφαήλ  και πού βρέθηκε ο τάφος του; 

2. Πού γνωρίστηκε ο Άγιος Ραφαήλ με τον Άγιο Νικόλαο και τι έκαναν μαζί; 

3. Τι συνέβηκε όταν έφτασαν οι Τούρκοι στο νησί της Λέσβου; 

4. Πότε γιορτάζουν οι τρεις Άγιοι μας; 
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